Світлові явища

14.1 н. Довжина хвилі зеленого світла складає дещо ...

А. ... кілометрів. 

Б. ... метрів. 

В. ... міліметрів.     

Г. ... сотень нанометрів.

14.2н. Де на шкалі електромагнітних хвиль розташований діапазон видимого світла?

А. Між радіохвилями і інфрачервоним випромінюванням.

Б. Між інфрачервоним і ультрафіолетовим випромінюванням.

B. Між ультрафіолетовим і рентгенівським випромінюванням. 

Г. Між рентгенівським і гамма-випромінюванням.

14.3н. Вузький пучок сонячного світла, пройшовши через трикутну призму, утворює на екрані веселкову смужку (спектр). Між якими ділянками спектру знаходиться зелена частина цієї смужки?

А. Між синім і фіолетовим. 

Б. Між жовтим і оранжевим.

B. Між жовтим і голубим. 

Г. Між оранжевим і червоним. 

14.4н. Зображення предмету в плоскому дзеркалі...

А.... уявне.                Б.... зменшене.              В.... дійсне.               Г.... збільшене.

14.5н. Яку з лінз можна використовувати як збільшувальне скло?
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14.6н. Фокусну відстань лінзи виміряють в ...

А. ... метрах.         Б. ... метрах за секунду.             В. ... секундах.         Г. ... герцах.

14.7н. Оптичну силу лінзи виміряють в ...

А. ... амперах.            Б. ... ньютонах.              В. ... діоптріях.        Г. ... вольтах.

14.8н. Яке явище вивчав Ньютон в своїх оптичних дослідах за допомогою скляної трикутної призми?

А. Дифракцію світла. 

Б. Інтерференцію світла. 

В. Поглинання світла. 

Г. Дисперсію світла.

14.9н. При освітленні сонячним світлом бензинової плівки на поверхні води видні веселкові плями. Вони виникають унаслідок ...

А. ... дисперсії світла. 

Б. ... дифракція світла.    

В. ... інтерференції світла. 

Г. ... поглинання світла. 

14.10н. Дифракцією світла називається ...

А. ... зміна напряму світлового проміння при переході з одного середовища в інше. 

Б. ... обгинання світлом перешкод.

B. ... взаємне посилення або ослаблення двох когерентних світлових хвиль.

Г. ... розкладання сонячного світла в спектр при проходженні його через трикутну призму. 

14.11с. Виберіть правильне твердження.

А. Світлові хвилі розповсюджуються тільки у вакуумі.

Б. При переході світлових хвиль з повітря у воду змінюється їх частота.

B. Для розповсюдження світлових хвиль обов'язково потрібне пружне середовище.

Г. При переході світлових хвиль з повітря в скло змінюється довжина хвилі. 

14.12с. Як зміниться кут між падаючим і відображеним промінням (див. малюнок), якщо дзеркало повернути за годинниковою стрілкою на 15°?
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А. Не зміниться.                         Б.Зменшиться на 15°.   

В. Збільшиться на 15°.              Г. Збільшиться на 30°. 

14.13с. Предмет, розташований на відстані 20 см від плоского дзеркала, перемістили на     10 см ближче до дзеркала. Виберіть правильне твердження.

А. Відстань від предмету до зображення стала 20 см. 

Б. Відстань від зображення до дзеркала стало 20 см.

B. Зображення предмету знаходиться на поверхні дзеркала.

Г. Відстань від предмету до зображення зменшилося на 10 см.

14.14с. Сонячне світло, падаюче літнім ранком на поверхню озера...

А. ... повністю відображається. 

Б. ... випробовує віддзеркалення і заломлення.

B. ... не проходить у воду. 

Г. ... не змінює свого напряму.

14.15с. На малюнку показаний світловий промінь, перехідний з середовища 1 в середу 2. Виберіть правильне твердження.
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А. Кут падіння променя менше кута заломлення.

Б. Луч проходить з середовища 1 в середу 2 не заломлюючись.

B. Переходячи з середовища 1 в середу 2, промінь заломлюється.

Г. Оптична густина середовища 1 більше, ніж оптична густина середовища 2.

14.16с. Оптична густина середовища 1 більше, ніж середовища 2. Виберіть правильний малюнок, що показує заломлення світла на межі середовищ 1 і 2.
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14.17с. Два спостерігачі визначають «на око» кутову висоту Сонця над горизонтом. Перший спостерігач знаходиться на березі озера, а інший — аквалангіст — неглибоко під водою. Для кого з них Сонце здаватиметься вищим?

А. Для аквалангіста. 

Б. Для обох спостерігачів висота Сонця однакова.

B. Для спостерігача на березі. 

Г. Аквалангіст взагалі не бачитиме Сонце. 

14.18с. Якщо відстань від предмету до збиральної лінзи перевищує подвійну фокусну відстань, то зображення предмету в цій лінзі ...

А. ... пряме уявне зменшене.               Б. ... пряме уявне збільшене.

B. ... зворотне дійсне зменшене.         Г. ... зворотне дійсне збільшене. 

14.19с. При якій частоті електромагнітної хвилі людина сприймає її як видиме світло?

А. 6 Мгц.           Б. 6 ГГц.                В. 6 ·1011 Гц.              Г. 6 · 1014 Гц.

14.20с. При накладенні двох світлових хвиль з однаковою частотою і постійною різницею фаз спостерігається ...

А. ... заломлення світла.                      Б. ... віддзеркалення світла. 

В. ... інтерференція світла.                  Г. ... дифракція світла. 

14.21с. При якому розмірі перешкод дифракція світлових хвиль спостерігається краще всього?

А. Мікрометри.                  Б. Міліметри.           В. Сантиметри.            Г. Дециметри.

14.22д. Людина зростанням 1,8 м, що стоїть недалеко від вуличного ліхтаря, відкидає тінь завдовжки 1,4 м. Якщо людина відійде від ліхтаря далі на 1,2 м, то довжина тіні зросте до 2 м. На якій висоті знаходиться ліхтар?

А. Менше  4 м.          Б. Від 4 м до 4,5 м.      В. Від 4,5 м до 5 м.             Г. Більше  5 м.

14.23д. Яка повинна бути мінімальна висота вертикального дзеркала, щоб людина зростанням 180 см міг бачити в ньому своє зображення на повний зріст?

А. 45 см.              Б. 90 см.               В. 180 см.              Г. 360 см.

14.24д. Світловий промінь падає на систему з двох дзеркал, утворюють двогранний прямий кут (див. малюнок). Промінь перпендикулярний ребру кута. Знайдіть кут відхилення променя від первинного напряму після віддзеркалення від двох дзеркал.
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 А. 0°.             Б. 45°.                В. 90°.                Г. 180°.

14.25д. Коли кут падіння променя з повітря на поверхню пластинки дорівнює 80°, кут заломлення дорівнює 41°. Визначте швидкість світла в пластинці.

А. Від 90 000 км/с до 100 000 км/с.               Б. Від 140 000 км/с до 160 000 км/с.

B. Від 190 000 км/с до 210 000 км/с.             Г. Від 250 000 км/с до 290 000 км/с.

14.26д. Світловий промінь падає з води на межу розділу з повітрям. Кут падіння дорівнює 40°. Який кут заломлення променя?

А. Менше  25°.                           Б. Від 26° до 32°. 

В. Від 56° до 62°.                       Г. Від 66° до 72°.

14.27д. Промінь світла падає з повітря на поверхню спокійної води. Кут падіння променя дорівнює 60°. Чому дорівнює кут між відображеним і заломленим промінням?

А. Менше  33°.                  Б. Від 42° до 48°.        В. Від 76° до 8Г.               Г. Більше  102°.

14.28д. Кут падіння світлового променя з повітря на поверхню бензолу дорівнює 30°. Як змінився кут між світловим променем і поверхнею бензолу після заломлення променя? 

А. Не змінився.                                Б. Зменшився на 5° — 8°. 

В. Зменшився на 9° — 12°.             Г. Збільшився на 9° — 12°.

14.29Д. Промінь світла падає з води на межу розділу вода-скло. При якому куті падіння відображене і заломлене проміння перпендикулярне один одному? 

А. Менше  42°.                 Б. Від 42° до 43°.                     В. Від 45° до 46°.          Г. Більше  48°.
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14.30д. На малюнку зображена крапка, що світиться, S і збираюча лінза. На якому з малюнків А — Г правильно показано зображення ?1 крапки 5?
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14.31 д. На малюнку показаний падаючий на лінзу світловий промінь. Який з малюнків А — Г правильно ілюструє подальше розповсюдження цього променя?
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14.32д. На малюнку зображений падаючий на лінзу світловий промінь. Який з малюнків А — Г правильно ілюструє подальше розповсюдження цього променя? 
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14.33д. В романі письменника-фантаста Герберта Уеллса описані пригоди людини-невидимки. Чи може людина-невидимка володіти нормальним зором?

А. Могла б.                                              Б. Вона була короткозорою.       

В. Вона була далекозорою.                    Г. Вона була сліпою. 
14.34д. В деякій крапці, простори накладаються одна на одну дві когерентні світлові хвилі з різницею ходу півтора довжин хвилі. Виберіть правильне твердження.

А. Фази хвиль в даній крапці співпадають. 
Б. Фази хвиль в даній крапці відрізняються на π/2.

B. Хвилі приходять в дану крапку в протифазі.  
Г. Фази хвиль в даній крапці відрізняються на π/4.
14.35д. В деяку точку простору приходять дві когерентні світлові хвилі з різницею ходу 1,2 мкм. Якою може бути довжина хвилі, щоб в даній крапці спостерігався інтерференційний максимум?

А.        450 нм.                  Б. 525 нм.                В. 600 нм.                Г. 675 нм.
14.36д. Екран освітлений двома точковими джерелами когерентного світла з довжиною хвилі 600 нм. В деякій точці екрану спостерігається інтерференційний мінімум. Якою може бути різниця ходу двох світлових хвиль?

А. Менше  200 нм.                          Б. Від 250 нм до 350 нм.      
В. Від 400 нм до 500 нм.                Г. Від 550 нм до 650 нм. 
14.37д. Дифракційна решітка містять 100 штрихів на 1 мм Відстань від решітки до екрану дорівнює 5 м. Грати освітлюють білим світлом (довжини хвиль від 400 нм до 780 нм). Яка ширина спектру першого порядку?

А. Менше  2 мм                           Б. Від 1,8 см до 2 см.  

В. Від 18,5 см до 19,5 см.           Г. Більше  19,5 см.
14.38д. Від дифракційної решітки до екрану 1 м. При освітленні решітки монохроматичним світлом з довжиною хвилі .500 нм відстань між центральним і першим максимумами на екрані дорівнює 1 см. Скільки штрихів на міліметр в цих решітках?

А. 20 штрихів.                 Б. 50 штрихів.                  В. 200 штрихів.               Г. 500 штрихів.
14.39д. На відстані 2 м від екрану знаходиться дифракційна решітка, у яких 50 штрихів на кожний міліметр. Чому буде дорівнює відстань між максимумами нульового і першого порядку, якщо на грати падає світло з довжиною хвилі 600 нм?

А. Менше  2,5 см .     Б. Від 2,9 см до 3,1 см.          В. Від 4,7 см до 4,9 см.        Г. Більше  5,9 см.

14.40д. Дифракційну решітку, у якої 100 штрихів на 1 мм, освітлені монохроматичним світлом. Відстань до екрану дорівнює 2 м. Яка довжина хвилі цього світла, якщо відстань на екрані між нульовим максимумом і максимумом другого порядку дорівнює 23,6 см?
 А. Менше  60 нм.                   Б. Від 290 нм до 300 нм.    
 В. Від 580 нм до 600 нм .      Г. Більше  880 нм.
14.41в(5 балів). Турист, що стоїть напроти центрального входу в музей, закриває ліве око і затуляє поставленим вертикально великим пальцем витягнутої руки лівий край будівлі. Розплющивши ліве око і закривши правий, він бачить, що тепер його палець закриває правий край будівлі. На якій відстані від будівлі музею знаходиться турист? Довжина фасаду музею 100 м, відстань від очей туриста до великого пальця його витягнутої руки 65 см, відстань між зіницями туриста 65 мм
14.42в(5 балів). Проміння сонця, що заходить, потрапляє в затемнену кімнату через невеликий круглий отвір у віконниці. Діаметр отвору 6 см, відстань від вікна до протилежної стіни 3 м. Оцініть діаметр світлової плями на протилежній стіні, якщо сонячне проміння падає на віконницю під прямим кутом.
14.43в(5 балів). Оцініть діаметр області на поверхні Землі, де одночасно спостерігається сонячне затьмарення (повне або часткове). Сонце знаходиться в зеніті.
14.44в(5 балів). Сонячне проміння, проходячи крізь маленькі отвори в листі дерева, дає на землі світлі плями у формі кругів різних розмірів. Діаметр найкрупніших кругів 12 см. Яка висота дерева? Під яким кутом до горизонту падає сонячне проміння? Кутовий розмір сонячного диска      9,3 ·10-3 рад.
14.45в(4 бали). Висота сонця над горизонтом (тобто кут між сонячним промінням і горизонтальною площиною) складає 55°. Під яким кутом до горизонту слід розташувати дзеркало, щоб освітити сонячним «зайчиком» дно глибокого колодязя?
14.46в(4 бали). Точка, що світиться, А знаходиться між двома дзеркалами, створюючи  двогранний прямий кут (див. малюнок). Скільки зображень цієї точки  дають дзеркала?
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14.47в(5 балів). Скільки зображень предмету АВ (див. малюнок) дають дзеркала, розташовані  під кутом 60°? Де знаходяться ці зображення? 
14.48в(4 бали). Паля, вбита в дно озера, підноситься над водою на 1 м. Глибина озера 2 м. Чому дорівнює довжина тіні палі на дні, коли висота сонця над горизонтом 30°?

14.49в(4 бали). Над центром круглої ополонки радіусом 0,4 м на висоті 80 см рибаки запалили вночі ліхтар. Глибина озера дорівнює 1,5 м. Який радіус світлої плями на дні озера?
14.50в(4 бали). На дні струмка лежить камінчик. Хлопчик хоче потрапити в нього палицею. Прицілюючись, хлопчик тримає палицю під кутом 60° до поверхні води. На якій відстані від камінчика палиця встромлятиметься в дно струмка, якщо глибина струмка дорівнює 32 см?
14.51в(5 балів). На відстані 2,5 м від поверхні води в повітрі висить ліхтар. На якій відстані від поверхні води водолаз, що знаходиться у воді, побачить зображення ліхтаря?

14.52в(4 бали). В дно басейну глибиною 3 м вмонтована маленька лампочка. Поверхня води спокійна. Який радіус світлого круга на поверхні басейну?
14.53в(5 балів). Кут падіння світлового променя на плоскопараллельную скляну пластинку завтовшки 12 мм дорівнює 60°. На скільки змістився світловий промінь, пройшовши крізь пластинку?
14.54в(5 балів). Кут падіння світла на скляну плоскопараллельную пластинку 60°. Пройшовши крізь пластинку, промінь змістився на 8 мм Яка товщина пластинки?
14.55в(4 бали). На рівнобедрену призму із заломлюючим кутом φ = 40° падає промінь, який усередині призми йде горизонтально (див. малюнок). Кут падіння цього променя дорівнює 30°. Знайдіть показник заломлення матеріалу призми.
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14.56в(5 балів). Промінь падає нормально на бічну грань рівнобедреної трикутної скляної призми. Знайдіть кут відхилення променя від первинного напряму, якщо заломлюючий кут призми дорівнює 40°.
14.57в(4 бали). Система лінз називається телескопічною, якщо падаючі на неї паралельне проміння виходить з системи, залишаючись паралельними. Як розташувати дві лінзи, щоб вони утворили телескопічну систему?
14.58в(4 бали). Крапка А знаходиться на відрізку, що сполучає два когерентні джерела світла з частотою 5·1014 Гц. Відстань від крапки А до середини відрізка дорівнює 0,9 мкм. Який результат інтерференції в крапці А, якщо в середині відрізка спостерігається інтерференційний максимум?
14.59в(4 бали). Між двома плоскими горизонтальними скляними пластинками є тонкий повітряний зазор. Пластинки освітлює падаючий зверху вертикальний пучок червоного світла (довжина хвилі 760 нм). Верхню пластинку дуже поволі піднімають, спостерігаючи зверху, як змінюється освітленість її поверхні. На яку мінімальну висоту потрібно підняти верхню пластинку, щоб світла поверхня потемніла?
14.60в(4 бали). На тонку прозору плівку нормально падає з повітря пучок монохроматичного світла з довжиною хвилі 480 нм. У міру збільшення товщини плівки спостерігаються поперемінно  максимуми і мінімуми віддзеркалення світла. Показник заломлення матеріалу плівки дорівнює 1,5. На скільки потрібно збільшити товщину плівки, щоб один максимум змінився іншим?
14.61 в(5 балів). Два когерентні джерела монохроматичного світла з довжиною хвилі 500 нм знаходяться на відстані 1 мм один від одного і на однаковій відстані 6 м від екрану  (див. схематичний малюнок). Точка О знаходиться в середині світлої смуги. На якій відстані від цієї точки знаходиться середина сусідньої світлої смуги? 
14.62в(5 балів). На дифракційну решітку з періодом 4 мкм падає нормально світло, пропущене через світлофільтр. Смуга пропускання світлофільтру — від 500 нм до 550 нм. Чи спектри різних порядків перекриватимуться один з одним?
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